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1. Algoritmo Simplex-Dual

Consideremos un problema lineal en su forma estándar:

min ctx ; Ax = b, x ≥ 0

Sea una descomposición A = [B|N ], con B matriz de n × n invertible (base), donde no todas las com-
ponentes de B−1b son positivas (es decir, esta descomposición no esta asociada a un punto extremo de
la forma x̄ = [x̄B |x̄N ] = [B−1b|0]), pero que si se satisface que el vector de costos reducidos no básicos
(ct

N = ct
N − ct

BB−1N , con c = [cB |cN ]) tiene sus componentes positivas. Por lo tanto ȳ = B−tcB es un punto
extremo del dual.

En este caso, podemos utilizar el algoritmo Simplex-Dual que se describe a continuación:

Algorithm 1 Simplex-Dual
1: Llevar el problema a la forma (tableau):

0 ct
N −Ct

BB−1b
I B−1N B−1b

con ct
N ≥ 0. Como es usual, por comodidad este tableau se denotará por:

ct −z̄

Ā b̄

2: iteración
3: si B−1b ≥ 0
4: El óptimo es x = [B−1b|0]
5: parar iteración
6:

7: si ∃(B−1b)r < 0 y la fila correspondiente tiene solamente números positivos o ceros
8: El problema dual es no acotado, o el problema primal es infactible.
9: parar iteración

10:

11: si ∃(B−1b)r < 0 y la fila correspondiente tiene algún número menor que cero
12: Sobre la fila r, escoger la columna s tal que:

cs

ār,s
= máx

ār,j<0

{
cj

ār,j

}
13: Pivotear en (r, s).
14:

15: fin iteración
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Problema 1. Resuelva el siguiente problema lineal:

minimizar 2x1 +3x2 +4x3

s.a x1 +2x2 +x3 ≥ 3
2x1 −x2 +3x3 ≥ 4

xi ≥ 0

Solución 1. Como se pide minimizar, no es necesario hacer el cambio maximizar ctx⇔ −minimizar −ctx.
Al escribir el problema en forma estándar (agregando las variables de holgura x4, x5) se llega al siguiente
tableau:

2 3 4 0 0 0
−1 −2 −1 1 0 −3
−2 1 −3 0 1 −4

El tableau se encuentra en la forma de la ĺınea 1 donde los costos reducidos son positivos.

Comencemos a iterar:

Iteración 1:

• Se satisface condición de ĺınea 11, para la fila 2 (escogimos el elemento más negativo).

• mı́n
ā2,j>0

{
cj

ā2,j

}
=

c1

ā2,1
.

Se pivotea en (2, 1).

• Tableau:
0 4 1 0 1 −4
0 −5/2 1/2 1 −1/2 −1
1 −1/2 3/2 0 −1/2 2

Iteración 2:

• Se satisface condición de ĺınea 11, para la fila 1.

• mı́n
ā2,j>0

{
cj

ā2,j

}
=

c2

ā1,2
.

Se pivotea en (1, 2).

• Tableau:
0 0 9/5 8/5 1/5 −28/5
0 1 −1/5 −2/5 1/5 2/5
1 0 7/5 −1/5 −2/5 11/5

Iteración 3:

• Se satisface condición de ĺınea 3. El valor óptimo de la función objetivo es 28/5 y el vector solución
es:

x1 = 11/5
x2 = 2/5
x3 = 0
x4 = 0
x5 = 0

• Parar iteración
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